

## 市领导来平征求 市政府工作报告意见建议

本报讯(记者 苏意伟 见习记者 林晓慧)昨天上午,副市长陈建明率市有关部门人员来我县,与我县部分人大代表、政协委员及相关部门、乡镇负责人座谈,征求对《市政府工作报告》(征求意见稿)的修改意见和建议。

会上,与会人员结合自身工作和平阳实际,畅所欲言、建言献策。大家一致认为,报告有高度、有深度、有力度,语言精练、用词严谨、层次鲜明、重点突出,实事求是地总结了过去一年的工作成绩,科学准确地提出了今后发展的新目标、新要求,令人振奋。同时,与会人员还围绕经济、农业、交通、教育、水利、科技、民生等多个方面,提出了“三农”问题攻坚、城市文明建设、交通设施完善、教育均衡发展、优化营商环境、推进政校企产学研合作等方面的具体意见和建议。

会议指出,大家所提的意见和建议客观中肯,具有很强的操作性,市政府将对这些意见建议认真研究、仔细梳理并归纳,充分吸收到报告中,努力把报告修改得更加合理完善。

副县长卢成杭参加会议。

## 倾听企业呼声 加快上市步伐 县调研组调研拟上市重点企业

本报讯(记者 黄颖颖 见习记者 白海滨)昨天下午,县调研组前往万全镇调研我县拟上市重点企业,加快推进企业上市工作。

调研组先后来到浙江环诺环保科技股份有限公司、浙江亚之星汽车零部件有限公司、浙江恒齿传动机械有限公司等处,深入企业车间,与企业家进行座谈,详细了解企业生产运营情况,倾听企业呼声,了解企业发展前景和上市面临的困难和问题。

调研组指出,上市是企业迈入资本市场的重要标志,也是企业增强自主创新能力、提高知名度和核心竞争力的重要契机。企业要抓住政府大力支持和资本市场改革的历史机遇,勇立潮头,为企业的发展,也为地方经济的提升奋力拼搏,不断加快上市步伐。县有关部门要进一步优化企业发展环境,帮助企业排忧解难,促进企业做大做强,为企业顺利上市做好相关工作。调研组希望,企业负责人制订详细的挂牌上市工作计划,引进人才,加强对高管和财务人员的专业知识培训,为企业上市做好准备工作。

调研组还实地查看了印刷机械园项目建设。

县委常委、常务副县长李坚参加调研。

## 精准服务 助企发展

主动服务精准施策 打造和谐政企关系

## 县滨海新区 开展助企送政策活动

本报讯(记者 陈黎宁 见习记者 李凌峰)前天,浙南产业集聚区平阳滨海新区组织经发局、统计中心、安监、工会等部门开展助企送政策活动,促进企业发展、优化园区环境、建立和谐政企环境,切实保证企业安全稳定发展,进一步掌握企业实情。据了解,此次活动将为期1个月,预计在2月上旬完成,通过深入了解园区企业的发展情况,探索出切实可行的服务中小企业发展新举措。

据悉,此次活动内容包括了解企业生产经营真实情况,掌握企业上下游产业配套情况,征求企业意见和建议,了解企业实际存在的困难;要求企业生产经营和厂房租赁行为规范化,内部管理标准化,产值税收上报精细化;宣传响应县“无欠薪”行动,避免产生劳资纠纷;鼓励企业转型升级,做大做强,围绕高质量发展的主旋律,提升企业核心竞争力。

“此次活动改变以往的工作思路,转‘被动服务’为‘主动服务’,业务科室联合行动,更全面地对企业进行指导,针对企业存在的困难提供个性化解决方案,真正体现‘店小二’式的贴心服务。”县滨海新区相关负责人告诉记者,活动结束后,将把走访过程中获取到的各企业实际情况进行综合汇总,根据现有情况超前研判,在后续工作中科学施策、精准发力。

# 确保人民群众生命财产安全 我县开展安全生产大检查大整治

本报讯(记者 黄颖颖)进企业、访出租房、查个体加工厂……连日来,县安监局联动全县各乡镇深入开展安全生产大检查大整治行动,认真做好冬季安全生产工作,全面排查整治安全隐患,有效防范较大以上生产安全事故,确保人民群众生命财产安全。

坚持问题导向,全面深入推动大检查。县安监局把“消除安全隐患,遏制较大事故”作为检查的出发点和落脚点,结合冬季安全生产特点,明确重点监管对象,梳理重点检查内容,联合乡镇,逐步开展行动。同时,该局还要求各乡镇对行动中发现的安全生产

非法违法行为,一律按照法律法规规定实施行政处罚,立足执法从严,推动行动扎实有序开展。

1月6日上午,腾蛟镇组织安监所、消防工作站、派出所等部门的工作人员,对印刷小区C幢开展联合执法,对检查发现问题而不能及时整改的企业采取强制断电措施,责令其停产整顿。“眼下正值岁末年初,我镇将加大联合执法力度,始终保持‘打非治违’高压态势,确保全县安全生产形势持续稳定。”腾蛟镇相关负责人说。

1月9日,海西镇组织安监所、消防

站等部门,联合陡北驻村干部、村两委对鑫丰纸业有限公司、国联机械有限公司、如光墙体材料有限公司等企业,个体加工厂,张宅一路44号、倪宅路89号出租房等人员密集场所进行安全生产消防安全大排查。行动中,工作人员对存在安全隐患的场所进行现场处理,要求停厂整治1家,限期整改4家,并开具整改通知单5份。

连日来,其他乡镇也纷纷开展安全生产大检查大整治行动,努力把各类隐患遏制在萌芽状态,做到防患于未然,保障社会和谐稳定、人民安居乐业。

## 开展食品安全检查 保障舌尖上的安全

### 食安同心 创建同行

本报讯(记者 林子)连日来,县市监局联合县农业局、县畜牧兽医局、县海洋与渔业局、县林业局等部门,开展节前食品安全检查,保障广大市民舌尖上的安全,让老百姓对食品安全更安心更放心,助推创建省级食品安全县。

检查中,各单位明确任务分工,密切联系合作,加大巡查力度,重点检查了食品原材料的台账建设、检疫记录、投入品使用情况,全面消除食品安全风险隐患,提

升全县食品安全水平,并对企业经营业主开展普法宣传教育,督促企业严格把好食品安全关卡。

与此同时,我县各乡镇根据“双节”期间食品消费特点,以“重点区域、重点环节、重点品种”为依据,加大对商场超市、批发市场、农贸市场、酒店饭店等人员聚集地和小作坊、小摊贩、临时食品加工店等处的巡查力度,清理临期、过期、库存食品。开展酒类、肉类、儿童食品、

保健食品和地方特色食品的专项执法检查,做好不合格食品下架处理。加大年夜饭、婚宴等集体性餐饮活动的规范和监管,严防群体性食物中毒和食源性疾病的发生。

“我们在检查过程中密切配合,坚持‘四个最严’要求,严厉整治检查中的违法行为。加强食品安全生产的宣传力度,提高‘回头看’频次,不断强化食品生产经营者的‘第一责任人’意识。充分调动群众举报违法违规问题的积极性,发挥群众监督作用,营造人人关心食品安全的良好氛围。”县市监局相关工作人员说。

## 建设游步道

近日,青街畲族乡十五亩村内龙井至外龙井一条2000余米长的游步道正在如火如荼建设中。据了解,该工程于2017年10月份开始建设,总投资约99万元,正在进行铁管搭架,预计2018年6月份完成一期工程建设,建成后将为村民提供休闲娱乐的好去处。

兰娇娇 摄



## 县司法局开展法律援助农民工讨薪专项行动 让农民工过一个“暖冬”

本报讯(记者 黄颖颖 通讯员 金子木)昨天上午,县司法局组织县法律援助中心、万全镇司法所,联合万全镇综治办、新居民管理所等单位在万全镇开展“情系农民工 温暖在冬季”法律援助农民工讨薪专项行动的第一场广场宣传活动。

记者在现场看到,法律服务工作者针对农民工及村(居)民提出的法律问题进行了现场解答,为当事人指明了维护合法权益的道路。工作人员发放了《法律援助条例》宣传手册、普法折页等法治宣传品,积极引导农民工依法维护自身权益。

据了解,针对“岁末年初”欠薪纠纷

易发多发的特点,连日来,县司法局通过宣传引导、服务前置、方法创新等“一条龙”式法律援助服务,确保农民工讨薪维权“零耽误”“不落空”。目前,在万全工业园区已开展“律师送法进企业”法律知识讲座2场;开展广场宣传咨询活动,现场发放法律援助宣传资料800余份。

“欠薪可能发生在各个行业,也可能出现在各个社会阶层。从直观上讲,欠薪情况较多发生在一些中小企业,被欠薪人也通常因为对法律、劳动保障等方面缺乏知识而导致维权困难。”县司法局相关负责人说,为了优化服务,提高依法援助效率,该局加强与

相关部门的沟通与协调,提前掌握农民工讨薪维权信息动态,做到案件移交无障碍,部门协作零距离。充分贯彻“调解优先,能调则调”原则,对于有调解意愿的案件,及时做好与劳调、诉调人民调解组织的衔接。建立农民工讨薪绿色通道,主动落实免于审查、简化程序、快速受理、快速指派、快速办结的“一免一简三快”工作机制,推进优先接待、优先审查、优先办理“三优先”服务。同时,还成立了农民工讨薪维权援助支队,为农民工提供有针对性的法律帮助和指导,确保法律援助工作能够切实维护农民工合法权益。